

# 深圳女孩遭父母暴打 妇联申请人身保护令

12月22日,“志愿者官网”微信公众号发布了一篇题为《又现虐童视频,跪求转发找到受虐女孩并报警》的文章,视频记录一名身穿深圳校服的女孩,在家中遭到一对成年男女殴打虐待的场面,引起舆论公愤。记者获悉,目前视频中的施暴者警方已经找到,证实为女孩父母,二者对殴打女孩的事实供认不讳。目前,警方正在依法调查处理。



视频显示,女孩被父亲扇耳光。



视频显示,女孩被母亲摔打。

## 【曝光】

### 女童疑遭家暴虐待

23日上午,一段疑似小女孩遭虐待的视频在网上传播:一名约八九岁的小女孩多次被一成年女子及一名身穿美团外卖服饰的男子扯发、摔打、脚踹、扇耳光,甚至棍击。这段视频时长约3分钟,辑录了几段监控录像,显示事件发生时间从今年9月26日至10月20日。从视频中可以看到,女孩在圆桌旁做作业时,戴眼镜的黑衣成年女子揪住女孩头发狠狠把她摔倒在地,后又拿起扫帚抽打,女孩摔倒后爬起,遭成年女子继续摔打。另一时间同一场景,成年女子连续对女孩扇巴掌、脚踹,还拿起红色塑料凳朝小女孩砸去。而视频中出现的另一疑似其弟弟的男童,则似乎对女孩儿被虐待的情况司空见惯,不以为然,甚至也出手打人。最后一段视频中出现的男子身着美团外卖服饰,先是对女孩恶言训斥,进而扇耳光十数次,又拿起红色扫帚抽打女孩。

## 【邻居】

### 男子热情健谈,人缘好

23日下午,记者来到涉事家庭租住的地址。据附近街坊介绍,父亲刘某华平日热情健谈,人缘较好,平时也没有在公开场合见到他或者其妻子陈某某文用过激的手段教育孩子。但有街坊提到,刘、陈二人平时夫妻关系不和,据此推测,二人因此拿年幼的孩子出气。对于为何其家中安置了摄像头,有街坊表示,此前与刘某华喝茶打

意间看到了视频里有虐童情况,便持续关注了一个月,然后向王华礼爆料。

## 【进展】

### 深圳警方介入调查

深圳警方告诉记者,经初步核查,事件发生在深圳市宝安区,目前宝安分局已介入调查。另据美团官方微博称,涉事男子刘某曾为深圳骑手,12月初已经离职,目前已联动警方,提供了刘某的全部信息。

23日下午,宝安警方官方微博发布通报称,2018年12月22日晚,网传西乡街道一女孩被殴打的视频。接此情况后,宝安公安分局立即开展核查,并于23日10时30分许,将视频中涉及的相关人员刘某华(男,广东人,34岁)、陈某某文(女,广东人,33岁)及涉事女孩(8岁)带回辖区派出所调查。经询问,母亲陈某某文、父亲刘某华对殴打女孩的事实供认不讳。初步调查情况与视频相符。经法医检查,女孩体表未发现明显伤痕。

目前,警方正在调查处理。区妇联已向宝安区人民法院申请女孩人身安全保护令,安排专业社工和西乡街道办对女孩进行陪护和心理辅导。

## 【律师】

### 儿童权益应受法律保护

广东承鹏律师事务所的崔律师表示,儿童权益受法律保护,父母虐待儿童属于违法行为,公安机关介入调查后,可以对儿童身体受伤情况进行鉴定,如果属于轻伤,构成故意伤害罪和虐待罪,可以从重处罚。

对于家庭内部视频因密码泄露而流出,我国宪法规定,对于违法犯罪者人人都有权利检举揭发。如果检举者不是自己在他人家中安装的监控探头,只是无意中拍摄到邻居的违法犯罪行为,其检举揭发也是为了保护少年儿童免受更多的伤害,主观上并无恶意,“两害相权取其轻”,此时不存在侵犯隐私权的问题。据《北京晚报》

## 社会万象

### 从保安到高校讲师 励志故事引关注

16岁初中毕业辍学,22岁进高校当保安,41岁博士毕业,如今成为一名高校讲师。近日,李明勇的励志故事引发网友关注。

1977年,李明勇出生于贵州省遵义市湄潭县一个偏僻的乡村。因为家境贫寒,还欠下不少外债,初中毕业后,李明勇就来到贵阳打工。还清了债务以后,他辗转到了贵州教育学院(贵州师范学院前身)当了一名保安,那个时候他22岁。

李明勇说,由于被学习的氛围所感染,他决定重新开始念书。2001年他考到了贵州教育学院的中文系专科班,2003年中文系本科班,2005年本科毕业,本科毕业以后又考了研。就这样,他一边工作一边学习,在2015年的时候考上了华中师范大学的博士。今年博士毕业后他又回到了贵州师范学院当了一名高校讲师。

李明勇说,自信、自律和不怕输,让他成为今天的自己,从保安到高校老师,他不是励志传奇,只是在不断接近目标。

据《北京青年报》

### 民警创作“土味说唱” 提醒预防一氧化碳中毒

“恩施的冬天已来临,也是烤火的高峰期,不管你烧的天然气啊还是液化气……”这两天,一段由湖北恩施市公安局民警自创、录制的预防一氧化碳中毒说唱视频在互联网上火了,这段视频也被微信公众号“湖北公安”戏称为“土味说唱”。

12月25日,记者找到了策划拍摄这段视频的恩施公安局民警胡良志。

恩施市地处山区,居民都有冬季用木炭、天然气取暖的习惯,如果不开窗通风,非常容易发生一氧化碳中毒致伤致残甚至死亡。与局领导讨论研究后,胡良志决定用接地气、易理解、方便传播的说唱视频提醒大家注意预防,为此还将有说唱特长的红庙派出所辅警易志培借调参与制作。

几易其稿,经过一个星期的策划、拍摄,视频制作完成。“看到视频在朋友圈里被不断转发很高兴,希望能够让更多人看到,避免悲剧重演。”胡良志说。 晚综

### 觉得“双实线”影响生意 店家用颜料涂改标线



上周,苏州度假区交警大队香山中队民警发现,辖区长沙岛有一名男子拎着黑色油漆和刷子,将原先的双黄实线,改成了双黄虚线。见此情形,香山交警中队立即在属地派出所的协助下,赶到现场将男子控制并带回,对其进行了质询。

经询问,男子姓朱,40多岁,苏州人,为长沙岛一饭店员工。他说,因为道路中央是双黄实线,过往车辆无法转弯、掉头,影响了饭店的生意,于是就想把实线变为虚线,这样车辆就可以转弯、掉头进入饭店了……记者了解到,目前,朱某因故意涂改交通设施,造成危害后果,属违法行为,被行政处罚2000元。 晚综

## 试卷袋里装答案 高校考研闹乌龙

山东大学:工作失误 将对该科目补考

12月23日下午,多名考生爆料称,山东大学硕士研究生考试在考《外语教学理论基础》时出现错误,将答案当成试卷发给了考生。有学生接受采访时称,考场所有人都发到了答案,没有试卷,怕之后没有补考,只能赶紧抄答案到答题卡上,半小时之后,有一位监考老师来到考场中称,考试失误,将进行补考,把答案和试卷一起收走了。

23日18时左右,山东大学研究生招生信息网发布补考公告:12月23日下午,该校2019年硕士研究生招生考试自命题科目《外语教学理论基

础》,由于工作严重失误,试题印刷封装错误,致使考试无法正常进行。在此,真诚向考生道歉,并将认真调查、严肃追究相关责任人的责任。为尽快弥补失误,确保把考生损失降至最低,根据国家研究生招生相关规定,经学校研究生招生工作领导小组研究,决定对该科目进行补考。学校为参加补考的考生报销城市间往返交通费、住宿费及餐费,尽最大努力协助考生解决由此而造成的困难。

山东省教育厅官方微博同日发布消息回应称,2019年全国硕士研究生招生考试期间,山东大学自命题

科目《外语教学理论基础》、青岛理工大学自命题科目《城乡规划理论综合》发生了试题错装,这是严重的责任事故,影响了考生正常考试,造成了恶劣影响。

对此,山东省教育厅已敦促两校依据国家有关规定,妥善安排补考各项工作,坚决维护考生合法权益,确保招生考试公平公正。

同时,山东省教育厅迅速成立调查组开展调查,已对相关责任人作停职处理。下一步将根据调查结果,依法依规严肃处理。

据中新网